

Patru Actul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

PATRIOTIC

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

Redacția de noapte tipografia. Tel. 2077.
Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aprobării Dir. PTT. 63954.)

muncă, realizări, inovații...

salutăm noi Marea Adunare Națională de Theo Tănase

...dacă tu cititorule ai creată senzația unei bucurii să te întâmpine o vreme rare ale dimineții. În număr de activități — această plăcere ieri dimineață tovarășul nostru deputat Filip, ne-a comunicat prin București ecoul creșterii eforturilor muncitorilor din I.A. au dat un nou rezultat o producție de... ceace depășeste cu serioasă producția zilnică fapt a stărnit discuții îndurările deputaților din... participanti la des-

porului, aceleași preocupări care frământă masele largi. Și că ecoul frământărilor acestor mase vor ajunge spre rezolvare în noua casă a țării, în fața deputaților, muncitori evidenti în producție, inovatori, vechi militanți ai mișcării muncitorești, în fața țărănilor și țărănelor deputate în costume, reprezentând cele mai îndepărtate sate din toate colțurile țării, în sfârșit în fața re-

prezentaților armatei RPR., în fața aleșilor tineretului plini de elan, care se afirmă în ultimul timp tot mai puternic pe șantierele naționale, în fața aleșilor intelectualității progresiste.

Intr'adevăr — așa cum scrie un reporter al „Școlții” în articolul său — ce schimbări adânci au trebuit să se producă în țara noastră pentru ca să vezi toate acestea.

Răspunsul și da prof. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Provizoriu al Republicii Populare Române în cuvântul de deschidere care se pierde în nesfârșitele aplauze:

— Țara s'a deșteptat la o viață nouă. S'au deschis magurii care anunță înflorirea și măreția unei țări ce muncește și luptă pentru a lăsa da cu starea de inapoiere economică și culturală, pentru a deveni o țară înaintată, cu un popor trăind o viață de bună stare materială și progres cultural.

(Continuare în pag. 2-a)

„Să fim luptătorii care merg fără șovăire cu vrednicie și hotărâre tot înainte”

- a spus d. prof. Teodorescu președintele Marelui Adunări Naționale în sesiunea de ieri -

Mandatele deputaților aleși în alegerile din 28 Martie au fost validate

Tov. Mocuța Petre deputat de Arad ales secretar al Marelui Adunări Naționale

Tov. A. Bunaciu, Gelț Filip și Csákány Béla aleși în comisia de examinare a Proiectului de Constituție

În numărul de ieri al ziarului nostru, am anunțat deschiderea Marelui Adunări Naționale. După cuvântarea profesorului C. I. Parhon, președintele Prezidiului provizoriu al Republicii Populare Române, sesiunea a fost suspendată.

La reluarea sesiunii, profesorul N. Teodorescu, președintele Marelui Adunări Naționale pe bază de vârstă a luat cuvântul stabilind rostul Marelui Adunări Naționale.

În cuvântarea sa d. profesor Teodorescu a scos în evidență că odată cu deschiderea Marelui Adunări Naționale, începe o eră nouă în viața politică, socială și economică a poporului nostru.

— Ea este o adunare esită din alegeri cu adevărat libere. Toată lumea trebuie să recunoască aceasta. Prin alegeri poporul român și-a exprimat dorința sa nestăruită. Să nu uităm niciodată că aceasta este prima adunare legislativă sub auspiciile Republicii Populare Române.

— Noi dorim cu însuflețire, pace și relațiuni frățești între popoarele doritoare de pace, pentru că numai astfel vom putea lucra cu spor pentru progres și pentru bunăstarea poporului. Să fim întotdeauna vigi-

lenți și să căutăm să înlăturăm din calea progresului orice stavilă. Să descoperim și să dăm la o parte fără milă pe cei cari vor să împiedice progresul țării noastre. Să fim luptătorii cari merg fără șovăire cu vrednicie și hotărâre tot înainte”.

Ca secretari ai birourilor Marelui Adunări Naționale au fost aleși patru deputați tineri, printre care și Mocuța Petre, deputat de Arad.

Apoi s'a dat cetire listei deputaților propuși să facă parte din cele cinci comisii de validare. Sesiunea a fost ridicată stabilindu-se cea următoare pentru Miercuri dimineața la orele 9.

BUCUREȘTI. — Marea Adunare a început Miercuri dimineața lucrările în folosul poporului.

Sesiunea a fost deschisă la ora 9 dimineața, prof. Teodorescu, președintele Marelui Adunări Naționale comunicând că de către comisiile de validare, mandatele deputaților aleși în alegerile din 28 Martie, au fost validate.

După această comunicare, președintele a anunțat:

Declar Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române constituită!

Cuvintele președintelui au fost primite cu aplauze îndelungate.

În sesiunea de după amiază a Marelui Adunări Naționale, care a început la orele 17, s'a procedat la alegerea diferitelor birouri și comisii de lucru.

În comisia de examinare a Proiectului de Constituție a Republicii Populare Române au fost aleși și tovarășii deputați de Arad Avram Bunaciu, Gelț Filip și Csákány Béla.

Eri s'a semnat la Moscova

Un pact de amiciție, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Finlandeză

MOSCOVA. Se anunță oficial: Marți seara au fost terminate negocierile pentru încheierea unui pact de amiciție, colaborare și asistență mutuală între delegațiile Uniunii Sovietice și Republicii Finlandeze. Negocierile au decurs într-o atmosferă prietenească și s'au terminat cu semnarea acestui pact. Convențiunea a fost semnată din

partea Prezidiului Suprem al Uniunii Sovietice Viaceslav Molotov, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor străine al Uniunii Sovietice, iar în numele președintelui republicii finlandeze, d. Pekaja, președintele consiliului de miniștri al Republicii Finlandeze.

La actul solemn al semnării

pactului, a fost de față și generalul Stalin.

Cu ocazia semnării, V. Molotov, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice a rostit un discurs, spunând între altele:

— *Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală* (Continuare în pag. 2-a)

Aşa salutăm noi Marea Adunare Națională

(Urmare din pag. 1-a)

Când numai o mică comparație a ceea ce înseamnă deputații în noua formă de stat Republica Populară Română, față de deputații din ultimii 30 ani sau față de deputații din „democrațiile de Vest”, vom putea înțelege de ce privirile întregului popor sunt azi întinse spre activitatea Mării Adunări Naționale, convinși că lupta după ani de zile n'a fost zadarnică, că sângele vărsat de atâția eroi ai poporului muncitor a dat roadele dorite. Poporul își ia acum soarta în mâinile sale proprii și cuvântul său războite puternic în casa țării prin glasul conferențierului Cuedan, al artistului Geltz Filip, al țăranului muncitor Suciu Teodor, a textilestei Tuhucan Lucretia și alții alții ca ei.

Avem dreptul ca inimile să ni se umple de bucurie, avem dreptul să sărbătorim. În țara noastră poporul își hotărăște soarta. Alte sunt țările „democratice”, unde cuvântul celor mulți nu este ascultat și în care INCA orice hotărâre a „reprezentanților poporului” trebuie în prealabil să fie aprobată de regi ai dolarului, fabricanți și diferiți lordi, groșie dreptului lor de moștenire.

În țara noastră, în casa noastră cei peste 400 de aleși ai poporului, aduc hotărâri pe care nici un moșier, exploatare sau cămătar nu le va putea împiedeca.

Avem dreptul deci să sărbătorim, avem însă și datoria de a veghea, a contribui ca toate aceste hotărâri să fie puse cât mai rapid în aplicare, convinși că fiecare măsură este o mică parte din ceea ce ne-am apucat să zidim, convinși că fiecare hotărâre este un nou pas spre ținta care ne-am fixat-o: o viață mai bună pentru toți cei ce muncesc.

Constituția pe care sunt chemați să o voteze aleșii noștri, vine să confirmă realizările făcute de poporul muncitor în această direcție, să garanteze alte realizări, pentru atinș gerea cât mai grabnică a țării mai sus amintit. Așa cum a spus d. prof. C. I. Parhon, în cuvântul de deschidere:

— „Fiind un stat al oamenilor muncii manuale și intelectuale dela orașe și sate, Constituția Republicei Populare Române va avea ca fir conducător principial că puterea emană dela popor și este exercitată de popor, prin organele reprezentative răspunzătoare în fața celor cari le-au ales”.

Pe lângă toate acestea, o seamă de reforme, vor trebui votate și apoi săvârșite de către popor spre binele său propriu, reforme care vin să lovească în privilegiile cu care s'au îngrădit timp de sute de ani o mână de exploatare, în dauna celor ce trudesc, reforme care vin — așa cum spunea tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al P.M.R. — să lege organele locale ale statului prin mijloc de fire de mase, să atragă la opera de conducere a treburilor statului masele largi populare.

În lumina acestor sarcini privim deci începutul activității Mării Adunări Naționale. Urmărim cu dragoste această activitate, pe deplin

TEATRU

Măine, pe scena arădană pulbernică dramă socială „Rădăcini adânci”

Piesa de mare răsunet „Rădăcini adânci” a scriitorilor americani Jacques Govv și Arnold D. Usseau, care a fost prezentată pe scena marelor teatre din lume, va fi prezentată și pe scena arădană, mâine 9 Aprilie, orele 18, de către Teatrul Popular din Timișoara.

Așa cum am mai amintit, piesa tratează problema negrilor ce suferă din plin opresiunea imperialismului american. Autorii acestei puternice drame sociale, au reușit ca să prezinte în „Rădăcini adânci”, felul în care imperialismul american tratează viața celor 14.000.000 de negri din America, cu cele mai sa. mavalnice metode. Cu toate că negrii au luat parte efectivă la lupta de eliberare a popoarelor, cu toate că au luptat pentru doborârea fascismului, pentru ei politica trusturilor americane întrebunțează și astăzi jostniile și nemiloasele metode de cruntă exploatare. Autorii „Rădăcinilor adânci” ajung la concluzia că situația negrilor din America nu este întâmplătoare și că își găsește explicație în structura societății capitalisto-imperialiste, unde sunt adânc înfipte rădăcinile unui sistem de nemiloasă exploatare.

Teatrul Popular din Timișoara, de sub direcția de scenă a profesoarei Lilly Bulandra vine de data aceasta pe scena arădană cu o piesă ce cuprinde crudele realități ale imperialismului american, cu o piesă ce călăuzeste în același timp pe drumul pe care trebuie să apuce negrii, precum și toate popoarele ce se găsesc încă sub opresiunea imperialismului american.

Biletele, cu prețuri reduse, se găsesc al agenția Progresul (Agitot).

Două acțiuni de muncă voluntară a tinerilor U.T.M.-iști

La Casa tineretului

După amiaza zilei de 5 Aprilie a fost o zi animată pentru Uniunea Tineretului Muncitoresc. Sute de tineri au ieșit la muncă voluntară pe șantierele locale, muncind ore de-a rândul.

Astfel tineretul dela fabrica R.L.M.A. dela căminele de ucenici nr. 3 și nr. 1, au ieșit pe șantierul Casa Tineretului din parc, dela orele 4.30 până la orele 19.30. Aci au nivelat terenul, au cărat molozul și gunoaiile și au amenajat acest teren pentru parc. S'au distins în această muncă tinerii Sima Gheorghe dela RIMA, Blându Ioan dela Căminul nr. 3 și Vidican Nicolae dela Căminul nr. 1.

Vrem să fim în fruntea acțiunilor

Tinerii UTM-ști dela Căminul de Ucenici ASTRA, Luni 5 Aprilie au

ieșit la continuarea lucrărilor în Piața Tineretului, la nivelarea trotuarului din fața căminului și nivelarea terenului de volley-ball.

Tinerii UTM-ști din Căminul ASTRA și-au luat angajamentul că vor termina trotuarul din fața Căminului până în Bulevardul Republicii Populare până la 1 Mai.

Tinerii dela ASTRA, vor să fie în fruntea acțiunilor pentru câștigarea drapelului „Meritul Muncii” decernat de Județeană Sectorului 1. C. F. R.

În aceste munci au dat frumoase exemple tinerii: Nicoară Vasile, Ardelean Dumitru, Zuba Dumitru, Riviș Gh., Marta Florian, Popa Gherasim, Cociuban Dumitru, Vortolomei Leon și tov. pedagog Duma Ilie care ne-a ajutat și a muncit alături de noi.

ARDELEAN GH.
UTM-ist la Căminul de Ucenici ASTRA—ARAD

Semnarea tratatului sovieto-finlandez

(Urmare din pag. 1-a)

semnat între Uniunea Sovietică și Republica Finlandeză, constituie o etapă importantă în dezvoltarea relațiilor sovieto-finlandeze. Acest tratat este îndreptat împotriva unei eventuale agresiuni din partea Germaniei și servește pentru dezvoltarea legăturilor prietenești între cele două țări, precum și pentru consolidarea păcii în Europa.

— Guvernul sovietic are încrederea fermă — a încheiat discursul său V. Molotov — că acest tratat va constitui baza unei colaborări largi și prietenești între Uniunea Sovietică și Finlanda. Semnarea acestuia va fi de mare folos nu numai

pentru țările noastre, dar pentru fiecare popor iubitor de pace și libertate.

D. Pekala, primul ministru al Republicii Finlandeze evidențind importanța semnării tratatului, a subliniat în discursul său că acest tratat este expresiunea marilor realizări pe terenul politicii externe de după războiu între Uniunea Sovietică și Finlanda.

— Tin de datoria mea de a exprima recunoștința poporului și guvernului finlandez pentru bunăvoința arătată în cursul negocierilor din partea delegației sovietice și președintelui acesteia, V. Molotov — a încheiat declarația sa d. Pekala, primul ministru al Republicii Finlandeze.

convinși de justetea măsurilor ce se vor lua, pentru realizarea unei vieți mai bune celor ce muncesc, conștienți în același timp că această contribuție la înflorirea Republicii Populare Române, înseamnă și o în-

stărire a lagărului păcii, a lagărului anti-imperialist.

Alături de întreg poporul în sărbătoare și noi, cei angrenați în muncă pe diferite șantiere, la războaie, la vagoane, în redacții, în birourile

Calul năzdrăvan (Cinema Forum)

Cinematograful Forum pe ecranul său unul din cele mai interesante filme, ce s'au prezentat în ultima vreme pe ecranele anume „Calul năzdrăvan”. În acest film observăm că cinematografia sovietică, printre altele, și o serie reușite de basme. Elementul tipic însă nu este luat în seamă nici nu urmărește de a da de senzație. Fantasticele cinematograful sovietic are un bogat de a îmbogăți imaginația și ca în sens constructiv umanizator.

Tema din „Calul năzdrăvan” brodată pe elemente de poveste urează pe culmea fantastică care rămân în fond lângă Acțiunea porneste dela curtea lui Afron, ce voia să aibă stăpânire pe cea mai frumoasă cântătoare fată din lume pe Zori de zi, de a cărei soartă niciun nămăntean. Și țărana slugile, dându-le poruncă colinda tot pământul, pentru frumoasei Zori de zi. Ivanusca turmelor țării, primind ruma de a aduce țării pe zi. Și'n colindarea lui pentru cea mai frumoasă fată din țară ca întâlneste „Calul năzdrăvan” însoțite pe păștor la lăutul pământului.

Acțiunea se desfășoară pe mărtașe primejdii.

Pe Zori de zi o caută în păratul lunei spune lui Ivanusca Zori de zi a fost înghițită de lenă. Ivanusca coboară în mării și scoate pe Zori de zi tecele balenei. Până să ajungă curtea țării, Ivanusca și Zori de zi prin multe peripeții în care frumoasa Zori de zi la curtea bătrânului țăr, cere mâna. Dar ea refuză că nu se poate mărita cu un de o sută de ani. Ivanusca lăudase lumea întreagă, apela na, este vârat la închisoare în țării au primit porunca omorî. Dar cel ce a pregătit tea păștorului, își sfârșește viața cum voise el să sfârșească pe Ivanusca. Și frumoasa Zori împreună cu Ivanusca se apucă „Calul năzdrăvan”, și sărută toate minunile pe care le-a împăcată și fericită, cea mai să fată din lume spune păștor. De acum vom trăi fericit în rurea.

Privit și analizat în lumina lui, filmul are o înaltă valoare și educativă. Realizarea este desăvârșită. În „Calul năzdrăvan” spectatorii și mai cu seamă piii, găsesc un prilej de dezvoltarea cîinfilă.

instituițiilor arădane, urmăm cu dragostea și hotărârea noastră muncă și luptă Mării Adunări Naționale:

Spor la muncă!
THEODOR TALEA

PAGINA FEMEII

Activitatea rodnică a femeilor din județ

în îndemnul la muncă și la noi realizări

— Conferința județeană U.F.D.R. —

...nou străbate prin sate. E suflul cald și sănătos al primăverii, care îndeamnă la muncă, entuziasmează, oștește. Niciodată satele nu prezentat atâta vitalitate. Niciodată întreg poporul nu a fost antrenat într-o astfel de opera de reconstrucție. Si dacă satele noastre sunt, dacă cele mai mici că. sunt mobilizate, dacă ale noastre decurs într-un spirit de încredere, atunci merită toate acțiunile de folos obținute.

...mai diferite ramuri de activitate, la însămânțare, la curățenie, la muncă voluntară în familiile nevoiașe, în activitatea de maternități, muncă de curățenie, afiaj, difuzarea revistelor, distribuția lapte. Femeile au stat în fruntea tuturor activităților dragaste de muncă, abordând toate problemele și găsind o rezolvare cu încredere și sănătoasă.

...județeană UFDR, la care au participat secretarele și delegatele în plaiși, ca să discute în prezența deputatului Lucrărească, a demonstrat că femeile din județ au pornit la muncă și în înfruntarea tuturor dificultăților și propășirea sa.

...ne spune o tânără simțitoare, Drăgan Maria:

...să arătăm muncitoare, să arătăm că și noi suntem muncitoare. În trecut, când scriam și să citim, când munceam ca să se scrie desigur, și dușmanii noștri din afară, să citească despre noi, să le treacă pofta să ne vorbească în 1945 dorim să ne organizăm, să ne întindem nimic în cale, să fim întrebate.

...din Gurahont și din Bănești.

...delegată în plasa de la Siraui Vasilica, care a fost în fruntea activității.

...s-au înființat comitetele UFDR. În toate satele femeile participă regulat la distribuția lapteului pus în folosul copiilor de Comitetul local pentru ocrotirea copiilor. Femeile au obținut un hectar de teren agricol un hectar de teren, pentru a se face de zarzavaturi pentru familiile nevoiașe.

...Hontșor cu cei 5000 lei din vânzarea prăjiturilor de femei cu ocazia înființării UFDR a fost în fruntea activității. Femeile Aslan Ioșana cu toate intrările o bătrână și Elena. În comunele

Gurahont și Pescari, s'au deschis cursuri de îndrumătoare. În comuna Dieci 350 de femei, în frunte cu tovarăsa Stoian, au eșit încolonate la vot, într-o atmosferă entuziastă, cântând și strigând lozinci.

Îndrumătoarea delegată în plasa Hălmagiu, tovarăsa Popescu Ruxandra a vizitat 10 comune în 10 zile, a pătruns în sate situate pe vărfurile dealurilor, s'a suit acolo unde casele sunt la depărtări de 500 metri unele de altele.

În toate cătunele femeile au fost dornice de muncă. La Bănești,

S'au trezit satele

Sunt unii care încă nu și dau seama că vremurile s'au schimbat. Femeia muncitoare dela sate și orașe nu mai este roabă a hărțatului, rob și el la rândul său, unui alt stăpân.

Tăranul nostru antrenat și el în preocuparea zilnică de a fi cât mai util țării, de a munci cu o răvnă și mai asiduă glia, simte o bucurie, când vede că nevastă-sa pe lângă munca zilnică obișnuită, cu copii, cu vitele și alte munci, mai participă și la un curs de îndrumătoare, sau activează la un centru de lapte. În loc de o femeie nepricepută, a obținut o tovarășă de viață, aptă să discute cu el orice problemă.

Santem încă la început. Dar perspectivele care se deschid în fața noastră sunt atât de minunate, satele prezintă o activitate atât de îmbelugată că putem privi cu încredere viitorul.

Femeile din județ, care prin votul

Din realizările UFDR-ului din plasa Pecica

350 femei constituite în brigada de reconstrucție „Alexandra Sidorovici” au săpat la terasamentul de pe santierul de cale ferată Pecica-Nădlac o distanță de 1000 m. Prin muncă voluntară, femeile din Pecica amenajează o grădină de zarzavaturi pe lângă Căminul bătrânilor deschis în ziua de 1 Martie, ca rezultat al muncii rodnice depusă de UFDR. Grădina în care se vor planta zarzavaturi va aduce un real folos alimentării celor 10 bătrâni îngrijii în cămin.

UFDR-ul din Pecica a donat suma de lei 81.526, venitul obținut în urma organizării unui bal, pentru ridicarea unui monument în comună închinat eroicelor trupe sovietice eliberatoare.

10 femei gătesc mâncare prin rotație brigadierilor care lucrează la linia ferată.

Săptămânal, 10 femei tot prin rotație, ajută bucătăresei la pregătirea mesei celor peste 100 UTM-ști brigadieri.

Femeile au confecționat în clăci lingerie la doi copilași, punând la dispoziția mamei nevoiașe alimente și sâpun.

la Tisa, la Târmuri, la Talagi, Poienari, Târnovița, femeile au răspuns cu însuflețire la apelul UFDR. La Bănești s'au împărțit 40 kgr. sâpun la femeile sărace cu mulți copii. Prin muncă voluntară s'au confecționat 15 drapele roșii. S'au format 6 comitete sătești. Femeile distribuie lapte la 15 centre.

S'a găsit un local potrivit pentru instalarea unei maternități și a unui dispensar. 15 femei lucrează voluntar la cariera de piatră din Gura-Văii, pentru obținerea materialului necesar zărilor.

lor au manifestat încrederea în Frontul Democrației Populare, văd garantarea ocrotirii mamei și a copilului în promulgarea noii Constituții, menite să depună bazele îmbunătățirii vieții oamenilor muncii.

Pilda înflăcărată a muncitoarelor din fabrici, uzine și birouri, își arată roadele și la țară. Și așa, mână în mână, femeile dela sate și orașe, muncind alături de tovarășii hărțati, vor contribui la crearea unor condițiuni de trai îmbelugate și prospere tuturor oamenilor muncii.

HODOS CLARA

Alegerile comitetului UFDR în cartierul Bujac

În cadrul unei frumoase serbări a fost ales comitetul UFDR din Bujac. Sala festivă a Unirii Populare Maghiare s'a dovedit nelcăpătoare pentru cele peste 200 femei adunate să asculte cuvintele delegatelor județene. Tov. Luca Maria și tov. Pap Francisca în limba română și maghiară au arătat contribuția însemnată a femeilor la reușita campanie electorală și au trasat planul de lucru al organizației pentru viitor.

S'a ales comitetul alcătuit din responsabilele Muntean Maria și următoarele membre: la secția organizatorică Sferciag Margareta, Sîclovan Maria, Dragnov Zorîța și Mădărasz Rozalia, la secția culturală Cămpianu Ana, Borlea Aurora, Dehelean Eliz, Szin Maria, Muler Ana și Stavril Cleopatra, la secția de asistență Haragșin Ecaterina, Femeleca Florica, Oprender Piri, Nagy Sîdonia, Farcas Rozalia și Secară Ana. La secția economică Berar Rozalia, Pele Iuliana și Czeka Iuliana, la secția administrativă Bălas Zorîța și Petrîk Aurora.

După alegerea comitetului a urmat un bogat program artistic.

Atenția cu care au ascultat femeile discursurile delegatelor cât și entuziasmul manifestat în timpul programului, a fost un exemplu frumos de înțelegere și colaborare între naționalitățile conlocuitoare.

Femeile din Bujac pornesc la muncă cu hotărâre și încredere.

Fotografia unei muncitoare dela Teba, la expoziția Federației Internaționale a Femeilor Democrate din Paris

Pentru oamenii din maquis, ascunși în tufisuri, în cătunele munților, care noaptea dinamitau poduri și făceau să deranjeze trenuri, în perioada vajnică rezistențe din Franța împotriva cuceritorilor hitleriști — numele eroinei antifasciste Olga Bancic, originară din România a fost cunoscut și îndrăgit.

Parisul a trăit vremuri de groază și întreaga lume progresistă s'a cutremurat atunci, când această eroică româncă a fost decapitată de călăii nazisti în 1943.

Astăzi „orasul lumină” care, deastădată se sbate sub călcăiul imperialismului american, dar ai căror muncitori luptă cu îndârjire împotriva asuprii, face cunoștință cu un nou tip de eroină din România: eroina muncii.

Cibric Rozalia, nu se deosebește cu nimic de celelalte muncitoare. Își face datoria către țară, către popor, către familia sa, atunci, când caută să ridice mereu producția. Este de o modestie neobișnuită.

— Lucrez de 17 ani la țesătoria — răspunde la întrebările noastre muncitorea evidențiată dela Teba.

— Am experiență în muncă,

dar uitați — și orăș cu degetul către celelalte muncitoare din secție. — ele sunt muncitoare tinere și totuși au reușit să treacă norma cu 40—70 la sută. Eu până acum am mărît producția cu 90—100 la sută”.

Cuvintele ei deaba se aud de tuietul mașinilor, care și ele se grăbesc parcă să dea cât mai multă până pentru popor.

— „Sunt o femeie simplă — spune Cibric Rozalia — care singură îmi întrețin mama bolnavă, neputincioasă, cu jumătatea corpului paralizată. Vișta mea este grea, fiind umbrită de starea fatnică a mamei”.

Felul cum mănăiește suveica, grija cu care oșează șirele, trădează dragostea ei de muncă și devotamentul față de muncitorime.

Fotografia luată la țesătoria fabricii Teba, care reprezintă una din miile de muncitoare din Republica Populară Română, evidențiate în muncă, va demonstra tuturor vizitatorilor expoziției, atmosfera nouă, sănătoasă a țării noastre, pornită ferm pe drumul consolidării cuceririlor democratice.

Slavă eroinelor de tip nou, eroinelor muncii, care ne duc șala la expoziția din Paris!

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Oferte de serviciu

CAUTAM maștru pentru fabricat lumânări pentru intrare imediată. Fabrica Wernier, str. Brumărel.

Inchirieri

CAMERA cu acces la baie și cu masă căută telef. 1854. 1875

DE INCHIRIAT centru, local pentru birou, atelier, magazie. Comisio, lângă Dacia. 1871

Vânzări și cumpărări

CUMPARAM bicicleta foarte rezistentă pentru drum de provecție. Ziarul Patriotul, Palatul Teatrului.

Sămânță de lucernă, d-cusculată vinde Camera Agricolă Arad.

CUREA DE TRANSMISIE Band-sag, Freze, circular, mașină de găurit, strang pentru lemn, axă de transmisie, saibă, scule de tâmplărie de vânzare. Palăza, Eminescu 20-22. 1876

Trăsuri, docare și căi luni, cumpără urgent Camera Agricolă Arad.

RADIO super, ești de vânzare. Str. Dna Balașa No. 77, apart. 2. 1234

CASA de vânzare. Str. Titu Majorescu 49, Bujac. Informații: Brătianu 16, portar. 1879

VAND urgent cărucior adânc. Bdul Republicii 72, la magazin de mobile. 1369

PIAN, marca vieneză Erhardt, ești de vânzare. Str. Poctului 88. 1852

ECTOR pentru grădinărie în bună stare de vânzare. Gh. Tudor, Co-văsintii. 1845

CAMERA combinată și un dulap combinat nou, de vânzare. Săcu-na 29. 1859

Morferi

PIERDUT cartela de alimente luna Aprilie—Mai și Iunie pe numele Buzsa Iuliana. Declar nulă. 1870

PIERDUT cartela alimentară luna Martie pe numele Ionescu Gheorghe. Declar nulă. 1869

VOICU MAGER a pierdut carnet de identitate cfr. Nr. 15222-1946, eliberat de Dir. Reg. cfr. Timișcara. Declar nul. 1867

INECUT fotografiile pentru carnete de sindicat, 3 buc. 60 lei. Foto Agi, Mărăcești 6. 1877

Diverse

REPARATIUNI, transformări de mobile cel mai ești execută. Károlyi, Mărăcești 12. 1872

CAUT spre închiriere de preferință casă particulară compusă din 4 camere și dependințe, în centru, informații la administrația ziarului.

Patriotul Sportiv

AMEFA la un pas de victorie în fața Solitechniceii cu 2:1 (1)

De multă vreme, sportivii arădani nu au avut ocazia să vizioneze un match de football atât de frumos și atât de dinamic, ca cel disputat cu două amiază pe arena Gloria, între Politehnica și AMEFA. Dela început și până la sfârșit, cei peste 4000 de spectatori au avut ocazia să admire fazele admirabile create de ambele echipe.

Rezultatul în sine nu oglindește fizionomia jocului. AMEFA a jucat peste așteptări, fiind în majoritatea timpului peste adversar, dar din cauza ineficienței liniei de atac, nu a putut fructifica numeroasele ocazii clare din fața porții adverse. AMEFA a pierdut din cauza unei tactici greșite un match pe care îl putea câștiga ușor. Atunci când posedă atâția juniori talentați, aceștia nu au fost folosiți și în schimb a fost introdus Bojick în linia de atac, care a stricat toate fazele create și în plus a oprit o seamă de acțiuni admirabile, prin faulturi. O altă greșală a fost în repriza a doua, atunci când deși Poly era masată în poartă, dând evidente semne de oboseală, Szabo nu a fost adus din apărare, înainte, unde prin șturile lui precise ar fi adus victoria echipei.

Așa cum am arătat, jocul a fost frumos și la aceasta au contribuit jucătorii ambelor echipe, minus Bojick. Golurile au fost marcate în ordine: Acs în min. 16, printr-un shot sec, ruluând o lovitură de pe câepsă, Iovan dela „Poly“ a egalat în min. 36 după o combinație și Morja a adăugat golul echipei lui, atunci când nu se mai aștepta, în min. 41.

lat în min. 36 după o combinație și Morja a adăugat golul echipei lui, atunci când nu se mai aștepta, în min. 41.

Echipele au jucat în următoarea formație: AMEFA: Căpitan Patasi, Szabo — Popa, Măgariș, Tîpei — Fazekas, Antrăn, Florea, Bojick, Politehnica: — Cosbuc, — Mazăre, Popescu, Mărcuț, drescu, Iovan, Morja, Dărcănu.

Arbitrajul dlui Căpitan Lugoj, foarte bun.

REZULTATELE MATCHURILOR DIVIZIONARE DE FOTBAL

În cadrul campionatului național B. de ieri s'au înregistrat următoarele rezultate:

Ripensia—Gloria 2:0 (1:0)
Politehnica Iasi—Mecăni 2:2 (1:1)
CFR Buzău—Tehnică 2:1 (1:0)

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Jozi sunt de serviciu următoarele farmacii:

Pălineas, strada Horia.
Weinmann, piața Gen. Cernăuțchi.
Bohm, Grădite.

Dormitor, sufragerie, combinată și mărituri de țerie ești la firma

POLONY
magazin de mobile
Bul. Republicii

Cinema C.F.D. Grădite

Program dublu: Tino Rossi cântă melodii fermecătoare în

I. MARINELLA

II. „Victoria șeful siguranței Parisului“

Un film dinamic și cantivant

„OMNIA“

Azi 3, 5, 7 și 9
Duminică 3, 4, 6, 7, 9 și 9

O delicioasă comedie muzicală!

Incăpăținată

Bullykai-Hajmási

Halmay-Vizvári-Dénes

Tot farmecul tinereții și al primaverii

ARO

Repr. 3, 5, 7, 9

Azi cea mai mare realizare a tuturor timpurilor în genul de contra spionaj

SECRETELE CONTRASPIONAJULUI

CORSO ARAD

Repr. 3, 5 și 7

Cea mai grandioasă realizare cinematografică

Muzică. Balet. Fast. Humor.

PRIMAVARA

un spectacol de artă

Cu celebrii artiști: L. GHLOVA, N. CERRASOV

URANIA

Repr. 3, 5, 7 și 9

Incepând de azi!

JOAN LESLIE

și celebrul dansator;

FRED ASTAIRE

într-o scilpitoare comedie muzicală cu minunate scene de revistă și dansuri!

NU TE POT UITA

FORUM

Repr. la 3, 5, 7

Azi premiera!

Un șlagăr Suedez! Un film de mare proporții plin de emocii

AVENTURIERUL

Sture La Gerwall—Ingrid Backlin

DIVIZIA II VOLONTARI H. C. C.

Ansamblul artistic.

Cu ocazia sărbătoririi a 3 ani dela înființarea Diviziei H. C. C. prezintă în ziua de 12 Aprilie a. c. orele 16 fix, pe scena

Teatrului Municipal

„IN SLUJBA PATRIEI“

episod muzical în 4 acte și 2 tablouri de căpitan Munteanu

Conducerea muzicală

Regia

Lt. Dragoman Oct. Lt. Col. Ionescu Andrei

Cu concursul elevilor dela liceul de fete „Ghiba Birta“

Intrarea liberă.

Luni 12 Aprilie a. c.

FESTIVALUL CULTURAL

prezentat de UTM-știi fabricii I.T.

în sala Palatului Cultural orele 5 și 7

perioada dela 21 Ianuarie la 31 Martie

Intreprinderile din Arad au indeplinit și depășit programele de producție

— Numărul sindicaliștilor din județul Arad a depășit 50.000 —

Oamenii muncii din Arad se pregătesc pentru serbarea zilei de 1 Mai

după amiază reprezentanții sindicatelor din orașul și județul Arad, după câptămâni de zile de muncă intensă, de eforturi, dar și de frumoase succese, s'au întâlnit la sediul Consiliului județean, pentru a împărtăși reciproc realizările și în același timp pentru a-și analiza serios lipsurile și greșelile în muncă. S'a dezbătut la aceeași ocazie pe larg întregul plan demuncă care a expirat la 31 Martie, care în afară de sarcinile propuse înainte de 21 Ianuarie, a mai adăugat și alte noi și însemnate sarcini din cadrul acestei perioade de activitate sindicală.

Sindicatul nostru a trecut cu succes peste o nouă etapă în dezvoltarea sa spre o dezvoltare cât mai largă și au dovedit odată mai mult maturitatea câștigată în lupta lor de până acum.

S'a fost deschisă de către domnul Ioan, președintele Consiliului Județean. Tov. Mitarcă a vorbit despre contribuția sindicatelor din Arad la cam

Contribuția a mai arătat apoi

Realizări din cadrul planului de muncă

apoi cuvântul tov. Guzei secretarul Consiliului Sin. care a făcut un amplu ex

cum a reeșit din cuvintele Guzei, mișcarea sindicală în județul Arad s'a în

16 noi grupuri sindicale

73.514 lei. Muncitorii sin

187.512 lei, sumă care a

Partidului

15.000 de ore vo

187.512 lei, sumă care a

187.512 lei, sumă care a

buit la fondul electoral al Frontului Democrației Populare, cu frumoasa sumă de 804.719 lei. În încheiere, tov. Mitarcă analizează greșelile observate în muncă, în întreaga perioadă a vechiului plan de muncă.

constituit peste 40 de echipe compuse din tineri ucenici și calfe cu scopul de a se mări producția

și a constitui totodată un imbold și pentru ceilalți muncitori. Ei au și ele partea lor însemnată de contribuție la toate acțiunile de muncă voluntară. Până în prezent cele 8 brigăzi feminine au prestat peste 4.000 ore voluntare la reface

Programele de producție au fost depășite

În ce privește bunul mers al producției și mărirea productivității muncii, în planul de muncă ex

pirat s'au înregistrat mari și însemnate succese.

Toate programele de producție de marilor fabrici au fost divizate pe etelere, echipe și mașini. Comisiile de producție au fost mult îmbunătățite și lărgite, devenind un factor activ în acțiunea de mărirea a producției. Deasemeni în întreprinderi s'au introdus graficoane de producție, care arată fiecărui muncitor cum merge producția.

Procentajul de absențe deasemeni a fost și el mai redus la fiecare fabrică. Astfel la fabrica ITA, dela 1.36 a fost redus la 0.92. la Teba dela 1.40 la 0.59. la FITA dela 1.80 la 1, iar la CFR. dela 3 la 2.06.

Programele de producție au fost peste tot atinse și depășite între 2 și 15 la sută.

Celelalte secții sindicale ca Asigurări sociale și cooperatia, au luat și ele o frumoasă dezvoltare. O realizare frumoasă o constituie la casa asigurărilor sociale, cele cinci farmacii din oraș care dis

tribue astăzi medicamente pentru muncitorii asigurați.

Si în ce privește viața culturală a sindicaliștilor, au fost înregistrate o seamă de realizări grăitoare. Este destul dacă amintim aci cele

84 de spectacole date în campania electorală și 34 spectacole înainte, formarea de trei noi echipe culturale, constituirea ansamblului Consiliului Sindical, trei săli culturale noi, lărgirea bibliotecilor, școli de cadre medii și inferioare, 13 școli de perfecționare, 10 școli de alfabetizare în oraș. 75 în județ, expozițiile zărelor de pereți, etc.

Aceleași pozitive realizări și în domeniul sportiv, dintre care amintim doar școala de organizatori sportivi, ce va aduce un însemnat aport în viața sportivă a orașului nostru.

A luat apoi cuvântul tov. Ioan Vasile, responsabilul secției de educație și cultură a Consiliului Sindical, care

a prezentat sarcinile în legătură cu sărbătorirea zilei de 1 Mai, marea sărbătoare a muncii.

În continuare, membrii Consiliului sindical au prelucrat toate sarcinile care vor fi cuprinse în noul plan de muncă, sarcini care vor fi însă dezbătute pe larg Duminică, 11 Aprilie, la sesiunea plenară a sindicatelor, care va avea loc în sala culturală a fabricii ITA, și despre care ziarul nostru va scrie pe larg.

Institutul Național al Cooperatiei Agenția Arad vinde liber:

- semințe de morcovi Nantes
- „ „ „ „ Uriși
- „ „ pătrunjel. la prețul de 1200 Lei kg. plus fiscalitatea.
- Deasemenea țărățe de orez, la 4 Lei plus fiscalitatea.

S'a constituit consiliul de administrație al întreprinderilor economice ale Municipiului Arad

Am scris nu de mult că pentru a se ajunge la o mai bună funcționare a diferitelor servicii ale Primăriei Municipiului Arad, s'a intervenit la Ministerul de interne pentru a se aproba înființarea și funcționarea unei noi întreprinderi dependente de Primărie, așa cum funcționează Regia întreprinderilor Municipiului Arad, care a realizat în ultimii trei ani, printre multe altele, și cele patru vagoane de tramvai care deservesc publicul din centru și pe cel din cartierul Gai.

Primindu-se aprobarea din partea Ministerului de interne, Marți dimineață s'a constituit consiliul de administrație al întreprinderii care se va numi: Intreprinderile economice ale Municipiului Arad, sau prescurtat IEMA.

Din acest consiliu de administrație fac parte: primarul Municipiului Arad ca președinte, prof. Nestor Blaga ca vicepreședinte, Drăgan Florea, ing. Precup, ing. Ulișan Eduard, Radu Ludovic și Vi

da Ioan ca membrii și Cojocariu Ilie ca secretar.

Directorul acestei întreprinderi noi a fost propus în persoana lui Drăgan Florea, până acum șeful serviciului financiar al Primăriei și în acest sens a fost cerut în scris avizul Ministerului de interne.

Alte două puncte discutate au fost: separarea patrimoniului și încadrarea personalului, iar la diverse s'a propus găsirea unui local corespunzător, până atunci IEMA urmând să funcționeze la Primăria Municipiului.

Intreprinderile economice ale municipiului Arad cuprind următoarele servicii: salubritatea și g

noaiele menajere; pompelor funebre, atatorul și fabrica de ghiță, hornăritul, băile populare Neptun și în curs de concesionare exploatarea unei cariere de piatră și a unei fabrici de cărămidă.

Vopsește durabil curățată chimic Markovits K. Arad, Str. Duca 7.

Reluați legătura cu FICK care vopsește și curăță hainele cu materii vechi de bună calitate
Frăvălia: vis-a-vis cu Biserica Luterană
Atelier: Str. Bariliu No. 14

SITUATIA INTERNATIONALA

Egiptul în stare de război civil

ALEXANDRIA. Am anunțat pe scurt în numărul de ieri al ziarului nostru evenimentele din Egipt. Am arătat că manifestațiile ofițerilor de poliție care protestau împotriva încetării cu care guvernul ia în considerare cererile lor de îmbunătățire a salariului, s'au manifestat în căderi sângeroase. Ofițeri și agenți de poliție în uniformă treceau în camioane strigând lozinci ostile guvernului.

Muncitorii dela fabricile de textile, cari erau în grevă de mai multe săptămâni, au părăsit fabricile pentru a manifesta împreună cu poliștii. Studenții s'au solidarizat cu manifestații. Intre manifestații și trupele trimise de guvern s'au dat adevărate lupte. Toată ziua au circulat patrule motorizate.

În diferite puncte ale orasului au fost provocate incendii. Se crede că numărul morților este destul de mare.

Trei sferturi din efectivele poliției din Cairo au declarat de asemenea grevă.

Din Alexandria se anunță că după o noapte relativ calmă, acțiunea a re-

Soția lui Basch Simion a încetat din viață. Înმომართarea în ziua de 8 Aprilie a. c. orele 11 în cimitirul vechi evreesc.

TOTI PORTARII DELA IMOBILE SI FEMEILE DE SERVICI DIN ARAD s'au adunat la sindicatul casnic câte 2 fotografii sau care nu are fotografie Joi, 8 Aprilie ora 4.30 să vină la sediul sindicatului unde va veni un fotograf care va face aceste fotografii cu un pret redus.

Distribuirea cartelelor de îmbrăcăminte începe peste câteva zile

Plecat la București pentru a ridica cartelele de îmbrăcăminte ale salariaților și celorlalți îndreptățiți din orasul și județul Arad, delegatul Oficiului economic județean s'a înapoiat ieri de dimineață, aducând cu sine numărul corespunzător de cartele cu puncte.

Prezentându-se ieri la directorul Oficiului economic județean, i-a comunicat acest lucru, rămânând în cursul zilei de astăzi să fie discutată modalitatea distribuirii noui-

nceput dimineața în centrul orasului. Agenții de poliție care reluasera serviciul l-au părăsit din nou.

Sau produs numeroase ciocniri

20 mii de soldați anglo-americiani la Triest

BUDAPESTA TANJUG transmite: Un membru al Comitetului Central al partidului comunist din Triest a declarat corespondentului ziarului Szabad Nép că „Triestul a devenit, sub ocupația anglo-americană, teritoriul cel mai lipsit de li-

ntre manifestații și armată și se aud focuri de armă în toate direcțiile.

Marile artere sunt barate de trupe

bertate din întreaga Europă. Numărul soldaților anglo-americiani din Triest se ridică la 20.000, cel al poliștilor fiind sporit și completat cu fasciști. La 30 de cetățeni există un poliștist înarmat.”

11 APRILIE

Ziua desființării lagărelor deportaților politici dela Buchenwald și Dachau va fi comemorată de Asociația deportaților și deținuților politici din Arad

Asociația fostilor deținuți și deportați politici din Arad, a ținut Marți după amiază o ședință care a fost deschisă de tov. Faur Gheorghe. După deschidere, tov. Adam Simion a trecut la analiza muncii din timpul campaniei electorale, subliniind rezultatele obținute și înrăurirea pe care aceste rezultate le-au avut asupra politicii internaționale. Făcând o comparație între alegerile dela noi și între lupta pe care poporul italian o duce în campania electorală de acolo împotriva forțelor imperiale, tov. Adam Simion scoate în evidență inversarea cu care reacțiunea internațională luptă contra popoarelor. Atrage apoi atențiunea celor prezenți asupra faptului că e

foarte greșit să se creadă că la noi în țară reacțiunea nu mai există. Din contră, acum când elementele reactionare în disperarea lor, recurg la fel și fel de manevre, trebuie să fim mai vigilenți ca oricând. A fi vigilent însă nu înseamnă a subaprecia forțele democratice care se identifică azi, în toată lumea, cu însăși popoarele țărilor respective.

Apoi tov. Simion a anunțat că organizația fostilor deținuți și deportați politici a început o campanie de o săptămână pentru comemorarea zilei de 11 Aprilie când au fost desființate lagărele deportaților politici dela Buchenwald și Dachau. De asemenea s'a pus un accent deosebit pe problema ajutorării copiilor din Grecia.

Au mai vorbit tov. Matala Petru care debate modalitățile concrete în care se va desfășura campania de comemorare a datei de 11 Aprilie, stabilindu-se că Duminecă 11 Aprilie, 1948 se va ține o mare adunare populară la Palatul Cultural unde se va prezenta un bogat și frumos program artistic.

A fost ales apoi un comitet de coordonare a muncii, compus din: Faur Gheorghe, Lanyi Gheorghe, Croitor Maria, Matala Petru, Adam Simion, Engländer Fr., Moraru Gligor și Timar Andrei.

Informații

Toți pensionarii IOVR. din boiul 1914—1916 și 1911 se vor prezenta la Chestura Poliției Municipului Arad, la Comisia pentru verificarea situației materiale a IOVR. după cum urmează:

În ziua de 8 Aprilie dela litera A—F, în ziua de 9 Aprilie dela litera G—P, în ziua de 10 Aprilie dela litera R—Z.

Fiecare persoană va prezenta actele de pensie.

SINDICATUL SANITAR. Ce la cunoștința membrilor, că în ziua de 8 Aprilie a. c. ora 6 d. m. la localitatea Sanitar, se va ține o ședință științifică, cu următorul program: Dr. Lustrea Vasile; Conferință asupra epidemiei de exantematic din județul Arad. Varga Coloman; Un nou tratament al sicozei. Dr. Pecariu Ioan și Moga; Observații în legătură cu demia de paratizită epidemice. Krausz Nicolae; Atavismul, terosele și mali, informațiunile la general.

TOTI TINERI COAFORII SI FRIZERI sunt obligati să se prezenta Vineri, 9 Aprilie la 5 și jum. în localul sindicatului pentru a schimba imortura.

SINDICATUL HIGIENIST. Ce la cunoștința membrilor că schimbarea carnetelor vechi se face până la 10 Aprilie a. c. iar nu se vor prezenta până acest termen, vor pierde dreptul a fi membru al sindicatului. Dacă membrii vor aduce cu ei carnetele vechi și toate datele necesare au încă înainte de cel de la război mondial pentru a fi încadrați după vechime.

PATRONII FRIZERI. Ce la cunoștința că în adunarea extraordinară, în ziua de 8 Aprilie, la ora 18.30 la sediul organizației.

PRIMARIA COMUNEI Măceș. Județul Arad. Nr. 451—1948. Publicațiune. Primăria comunei Măceș din județul Arad, declară vacante următoarele posturi: Un post de secretar comunal. Un post de funcționar administrativ. Un post de casier comunal. Un post de contabil comunal și doi gardii comunal.

Retribuția pentru primul grad, cea prevăzută în Statutul Salariilor Comunali, iar pentru celelalte grade cea prevăzută în bugetul comunei pe exercițiul financiar 1948—1949. Măceș, la 31 Martie 1948. Primar: Ardelean Niculaie. Notar: Bălăceanu Constantin.

PRIMARIA COMUNEI Măceș. Județul Arad. No. 451—1948. Publicațiune. Primăria comunei Măceș județul Arad, publică concursul pentru ocuparea posturilor menționate mai jos: Un post de secretar comunal. Un post de funcționar administrativ. Un post de casier comunal. Un post de moșier comunal și două posturi de gardii comunal. Retribuția pentru primul grad, cea prevăzută în Statutul Salariilor Comunali, iar pentru celelalte grade cea prevăzută în bugetul comunei pe exercițiul financiar 1948—1949. Cerețile necesare de actele prevăzute de CFP și Statutul Salariilor Comunali vor depune: Pentru primele posturi la Prefectura Județului Arad, iar pentru celelalte la Primăria comunei Măceș. Măceș, la 31 Martie 1948. Primar: Ardelean Niculaie. Notar: Bălăceanu Constantin.

Proiectul de Constituție va fi prezentat azi Marelui Adunări Naționale

Președinția Consiliului de miniștri comunică:

Consiliul de miniștri s'a întrunit ieri la orele 19, sub președinția d-lui dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri, care a susținut spre dezbateri Proiectul de Constituție prezentat de Frontul Democratiei Populare.

În urma dezbaterilor, Consiliul de miniștri și-a însușit textul Proiectului de Constituție în forma lui defini-

tivă și a hotărât ca d. dr. Petre Groza, să-l supună Marelui Adunări Na-

Schimbarea instrumentelor de ratificare a convenției culturale româno-bulgare

În cursul zilei de ieri, a avut loc schimbarea instrumentelor de ratificare a Convenției culturale Româno-Bulgare. Au fost de față d. dr. Petre Groza, tov. Ana Pauker, Ce-

ștințele azi, Joi 8 Aprilie, în ședința de după amiază.

tav Livezeanu, Ion Pus, Gheorghe Vasilichi, iar din partea Bulgariei D. Ganev ambasadorul Bulgariei la București, precum și alți membri ai ambasadei.